

“我想知道自己能不能做得更好吧。每一次登山的时候，都会遇到自己的极限，我想知道跨过这个极限之后是什么样的。”

享受极限

无论是在世界的哪个角落，把户外运动当做一种生活来享受的，大约都是以男性居多。于是，在和田悦的对话里，始终有一条线索牵扯着，那就是——作为一名女性，为什么会选择这样的一种方式生活？她解释说，这个选择与性别无关，她只是享受其中而已。

文 ■ 毛予倩

图 ■ 受访者提供



一次偶遇，一见钟情

田悦一直就是个喜欢旅行的人，她说：“会想到要去组队登山的，肯定都是爱玩爱看的人。”只是，以往走的都是“寻常路”，坐着车就到了景区，哪怕再细心浏览，田悦总觉得哪里不够。

直到有一次，田悦一如往常那样，去了她一直向往的所在，中国最西北的地方——新疆喀纳斯。在那里，她遇到了一对香港来的情侣，他们没有像其他旅客那样循规蹈矩地走着“常规”线路，而是自己翻山越岭，找到了黑河。

田悦在遇到这对情侣的时候，他们津津有味地向她描述着沿途的风景，没有人山人海、商业气息的风景，田悦一下子被这样的行走方式镇住了。

回到北京之后，田悦几乎是一分钟都等不得了。她很快找到了在全国范围内都很有影响力的驴友网站——绿野。“我当时找了很久，其实，绿野在全国都有，很有影响力。”回忆着当时的四处搜索，田悦觉得很有意思。后来，她认识了绿野的CEO——长工，并且在行走之余有了一些接触和合作。

户外行走的类型其实有很多，田悦却是专攻登山。追根溯源，可能是她第一次跟队登山的经验，给她留下了太过美好的印象。

田悦说，找到了“绿野”只是刚刚开始，这个网站上有许许多多的户外队伍，他们的风格、经验和实力都各不相同。通过长时间的“做功课”，田悦最终选择了“魔族户外”，事后证明，她的这个选择是多么正确。

第一次，田悦爬的是五台山，“那就是整整走了一天”，从早上5点多出发，直到晚上5点多才到了目的地东台。在这个堪称“惨痛”的12小时里，有一件事让田悦印象深刻，“有一个哥哥，他登山的时候，腰上绑着个垃圾袋，一路走一路捡，特别环保，也让我特别感动。”

这种“感动”似乎压制住了第一次徒步登山的“崩溃”，哪怕这28公里的路程，天悦走到十几公里的时候，就已经想放弃了。“你知道吗？看哪儿都是连绵的山丘，翻过一个还有一个，不知道哪儿才是个头。”至今，田悦还回忆不起来，她究竟是怎么走到终点的。

跟着登山队伍而非旅行团行走，食宿条件都不会是最好的，甚至可以用很差来形容。“我们就住那种上下铺，而且还是大通铺。”田悦倒不觉得苦，这样的环境在她眼中，反而显出真实来，“跟他们一起吃饭是不许剩的，哪怕最后一点汤都要喝完，吃完饭，还得自己端着碗去洗。”说到这里，田悦停顿了一下，接着蹦出四个字——特别纯朴。

